

本市新闻

嵊泗仅用1个月完成六合朝阳景区电力优化 电力“扩容”保障景区运行顺畅

□驻嵊泗记者 胡园园

本报讯 近日,记者在嵊泗六合朝阳景区六井潭区域看到,闸机验票口有几名年轻的游客正在依次刷票通过,木屋内的自动贩卖机处于运转状态,几辆观光电车来回穿梭接送游客。“现在有了充足的电力,景区运行一切顺畅,不用提心吊胆怕被游客投诉了。”嵊泗县旅投公司副总经理冯勇滨高兴地告诉记者。

六合朝阳景区内日出最佳观测点六井潭、“星辰大海”茶室、碳中和游步道等,是众多游客青睐的打卡点。今年夏天用电高峰,景区电力超负荷运行,跳闸现象频发,既影响游客的体验感,也存在安全隐患。对此,嵊泗县旅投公司把该问题列入清单,全面开展调研,排查风险隐患点位,迅速制定工作方案,决定对六合朝阳景区实施电力优化专项行动。

据介绍,此次专项行动主要涉及六合朝阳景区六井潭区域2项内容,分别为专变扩容工程和电缆更换工程。其中,专变扩容工程将变压器从50千伏扩容到200千伏;电力主电缆和游客服务中心电缆更换,进一步增大负荷能力。

嵊泗县旅投公司积极对接当地电力部门。电力部门马上进行采购,并落实离景区最近的五龙乡变电所工作人员负责安装更换变压器。与此同时,电缆更换工程施工一刻不停歇。在专变扩容安装前,相关施工方已完成所有电缆的更换敷设。整个六合朝阳景区电力优化专项行动从开始到圆满完成,总耗时仅1个月。

舟达“菜篮子空运走廊”来去很便利

开通一个月累计进港运送达州农副产品10次、6550公斤;出港运送海鲜水产3次、628公斤

□记者 刘晓梦 通讯员 郭修敏 曹仁权

本报讯 11月27日下午,总计3618公斤来自四川达州的爱媛果冻橙、宣汉黄牛肉、小白菜、菠菜,“搭乘”川航3U6959航班运抵舟山(见图)。28日上午,这些新鲜的达州食材亮相舟山市陆峰阳光农业开发有限公司5家门店,吸引了不少市民选购。

航空运输虽是生鲜水产和蔬菜水果快速送达的最佳选择,但存在运输成本较高这一问题。达菜为何“打飞的”而来?今年7月,在舟山和达州两地政府携手推进下,达州机场、四川航空、舟山和达州两地航空货代共同支持,舟山普陀山机场有限公司市场部 and 货运部赴达州实地调研,立足物流运输的各个环节,探讨和制定供应链保障举措和实施方案。

10月27日,舟山普陀山机场的“菜篮子空运项目”正式启动,开启“达菜入舟”“舟鲜入达”双向通道,形成了一条“菜篮子空运走廊”。截至目前,已累计进港运送达州农副产品10次、6550公斤;出港运送海鲜水产3次、628公斤。“目前舟达两地之间每周有4班航班,‘菜篮子空运项目’启动后,不仅提高了腹舱的载货率,同时也丰富了两地的‘菜篮子’。”舟山普陀山机场有限公司相关负责人介绍。

据了解,舟达东西部协作开展5年来,舟山帮助达州建设了标准化蔬菜生产基地、农产品加工厂、蔬菜分拣中心等,“菜篮子空运走廊”的开辟,让“达菜入舟”“舟鲜入达”更加通畅。“达州那边产品一上市,我们就下单拿货,保证货品新鲜。原本陆运需要36个小时,空运仅需2个半小时,实现了达菜‘朝采夕至’。”舟山市陆峰阳光农业开发有限公司负责人金伟峰说。



摄影 记者 贺贤挺

市残疾人康复指导中心和舟山香格里拉大酒店联手举办 一群“折翼小天使”欢聚集体生日会

□记者 李巧凤 通讯员 王丹君 文/摄

本报讯 《生日快乐》歌在大厅回响,生日蛋糕上点起烛光。11月28日下午,一场特殊的集体生日会在位于新城的舟山香格里拉大酒店举行,17名在训康复儿童欢聚在一起。市残疾人康复指导中心和爱心企业香格里拉大酒店,联手为这些孩子送上爱心礼物。

餐厅里热热闹闹地摆起了6桌,孩子们在志愿者和工作人员指导下制作“一口酥”(见图)。“我感觉儿子长大了,看着他和志愿者姐姐一起动手,虽然动作有点慢,但也有模有样。”市民庄女士说,儿子今年15岁了,7年前到市残疾人康复指导中心接受肢体康复训练,其间还经历了3次手术,看到儿子一点一滴的进步,她无比开心。8岁孩子的母亲何女士说:“儿子对我说他今天特别开心,还锻炼了动手能力。每次残联组织的社会融合活动,我们都非常喜欢参加。”家住定海的贺女士说,12岁的孙子接受康复训练已有10年,从6岁学会走路,8岁脱离尿不湿,到如今可以自己拿着餐具吃饭,走路的时候腿越来越直,这些都是康复的成果。贺女士说,康复给孩子带来太多的改变,她也会一直陪着他,不放弃不服输。

因为肢体、语言、智力、社交沟通等的障碍,这群特殊儿童的康复成长需要付出更多的努力,也需要更多的社会力量援助。据了解,目前市残疾人康复指导中心共有在训康复儿童40名。今年上半年,香格里拉大酒店主动对接市残疾人康复指导中心,为在训康复儿童举行集体生日会,至今已成功举办2场。



五龙:“红色工坊”助力打造“五渔”共富示范带

□上接第1版

“文艺供销”共富工坊是五龙乡7大共富工坊之一。此前,乡里根据各个村的特色,通过党建建链精心培育“一村一坊”,精准定制“一坊一策”。如“五渔民宿”“东海渔画”共富工坊主要推动民宿产业的改造提升和集聚发展,同时以“渔民画”衍生产品增加村集体收入;“红色研学”共富工坊整合各村党建阵地,发展研学产业,形成集参观讲解、沉浸体验、培训会务、餐饮民宿、文创周边于一体的产业链闭环;“鱼虾满仓”共富工坊发展渔业电商产业,探索“旺季经营民宿、淡季售卖海鲜”的模式,做活海鲜“从海上到餐桌”的全产业链。

如何更好地帮扶乡村共富工坊发展,吸引更多的“共富合伙人”?五龙乡出台了新业态扶持办法,推出“海岛民宿贷”“家风贷”“乡贤产业发展贷”等特色金融产品,为共富工坊提供创业帮扶资金。此外,积极盘活各村党群服务中心、党建阵地,用于“共富工坊”生产、展示、销售、仓储。

今年,五龙乡还设立了共富工坊服务中心,建立理事会工作机制,通过“一站式”综合服务平台,激发在地创客的创业活力,破解各个工坊分散发展、产业规模难以形成、优势难以发挥的问题。截至目前,今年五龙乡已吸纳企业主理人、新业态业主等10人进驻,落地各类合伙人项目14个。

对于未来发展,顾晶锦已经有了清晰的思路。“下一步,我们将依托‘共富工坊’平台,吸纳更多高质量的‘共富合伙人’,共同探索党建建链利益共结的共富机制,双方携手打造共富党建示范带。”顾晶锦说,在后续共富工坊发展的过程中,他们将融入更多红色元素,发展培育两新党员,不断提升村社工作人员的致富能力以及基层治理的能力,真正推动全乡4个渔村组成乡村共富圈、绘制共富新画卷。

舟到助企零距离 增值服务优环境 市企业综合服务中心举行开放日

□记者 朱丽媛 通讯员 王蓓蓓

本报讯 “舟到助企零距离,增值服务优环境”企业开放日活动,昨天下午在新城举行。来自我市各行业的10名企业负责人走进市企业综合服务中心,通过参观、座谈等形式,近距离体验政务服务增值化改革带来的“红利”。

据了解,市企业综合服务中心启用以来,我市以一体化智能化公共数据平台为依托,建立舟到助企平台,全面上架市本级277项涉企服务事项,通过打造数据资产中台、构建标签画像体系,实现企业精准画像、数据集约共享。截至10月累计向企业推送政策249条,为2534家企业兑付政策资金19.07亿元。开通了海陆联合招拍挂一类事、海事服务企业运营一类事、跨境货物贸易一类事等,截至10月已办理涉企服务事项2556件。此外,44名助企专员组成“24小时不打烊”小舟智能客服团队,帮助解决企业问题198个,满意率达100%。

“我会向我们商会的80多家成员单位宣传增值服务‘综合赋能’,让更多企业享受这份‘红利’。”新城商会会长、舟山划时代科技气体发展有限公司董事长余建国表示。

普陀乡创点燃海岛共富引擎 六横乡村创业基地挂牌成立

□驻六横记者 沃青青 通讯员 鲍丹琦 陈诗逸

本报讯 昨天上午,普陀湾众创码头六横乡村创业基地挂牌成立,成为继在展茅、东极、白沙后,普陀区建立的第4个乡创基地,也是全市第7个乡创基地。

六横乡村创业基地成立后,举行了乡创项目集体签约活动,五星村、张家塘新村、悬山村分别和禅林仙草林下种植项目、舟山市佳兴仪表制造项目、舟山市响响鱼食品项目的乡创客签约。

据了解,近年来,普陀通过构建“一核多地、全域全创、多创融合”的创业体系,积极打造“一核多地”“没有围墙”的海岛创业矩阵,努力打造乡村创业促共同富裕“普陀样板”。截至目前,普陀已通过乡创基地累计集聚创业生态120余家,吸引200余名乡贤、大学生返乡创业,盘活闲置农房200余套,带动乡村闲散劳动力1000多人就业,带动村民户均增收万元以上。

环保公益组织发起旧鞋回收行动 争取年底前回收2500双旧运动鞋,回收可换取购物代金券

□记者 石艳虹

本报讯 我市环保公益组织——舟山市千岛海洋环保公益发展中心近日发起旧鞋回收行动。

目前,该环保公益组织已通过品牌商合作,在定海凯虹、新城凯虹、新城宝龙、东港凯虹等4家商场的阿迪达斯品牌门店放置旧鞋回收箱。市民拿来的旧运动鞋被回收后,即可获赠购物代金券和一张公益纪念证书。

11月28日上午,记者在新城凯虹广场一楼阿迪达斯品牌门店看到,1米多高的透明回收箱内已收置10多双旧运动鞋。该门店负责人张艳告诉记者,活动开展以来,顾客进店会进行推荐,也有顾客主动咨询,常有顾客参与活动。

据介绍,此次旧鞋回收行动的目标是到今年年底前回收旧鞋2500双,称重后并送至专业机构回收分解。

小沙三毛故里景区: 文明旅游让风景更美

□记者 汪超群

本报讯 上周末,定海区小沙三毛故里景区游人如织。记者在现场看到,赏景不喧哗、排队静等候、垃圾不落地,已成为大多数游客的自觉行为,文明旅游为景区增添一道靓丽风景。

在三毛故居景点,游客或驻足观看,或用手机拍照,轻声细语,几乎听不到喧哗声。环顾四周,处处干净整洁,无人抽烟,也无人乱涂写,不少游客主动携带垃圾袋,确保手中垃圾不落地。

“这个周末,我们一共接待游客四五百名。大家普遍很自觉,个别小朋友掉了东西在地上,家长也会主动捡起,并加以劝导,我们工作轻松不少。”三毛故居管理员王荣对记者说。

在三毛公园,孩子们在游乐设施上玩得正欢,未有争抢吵闹、损坏公物等行为。缪煜纪念馆里,也没有孩童追逐和打闹现象。

有序排队、文明用餐、保持环境卫生……漫步小沙旅游区,不时可见文明旅游宣传标语和垃圾分类提示,提醒游客注意一言一行、一举一动。

景区是展示城市形象和文明城市的重要窗口,也是传播公共文明的重要场所。只有文明与旅游同行,美德与美景相伴,才能彰显素养,成就美好风景。

普陀“共富方舟” 入选健康中国创新实践案例

□上接第1版 普陀区卫健局相关负责人介绍,截至目前,“共富方舟·健康守护”行动定向冠名的慈善基金累计救助6781人次,救助金额475.54万元。

“共富方舟·健康守护”不仅将医疗资源与公共服务送上海岛,也创新“云上共享”模式,进一步破解医疗资源“匹配难、适用难”。目前,通过“健康方舟”可配送免费用药20种、医保药品600余种,累计完成线上购药业务370单。

另据了解,“共富方舟·健康守护”行动已先后入选第五批全国农村公共服务典型案例、浙江省高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践(第二批)名单、浙江卫生健康2022年度“十大影响力事件”等,并登上央视《远方的家》栏目。